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Патриотическое воспитание всегда было в центре внимания школьных библиотек.  В нашем ШИБЦ реализуется проект – «Школьная библиотека – центр патриотического воспитания». Цель проекта: создание условий для формирования  патриотических чувств и гражданского самосознания обучающихся к чтению путем внедрения инновационных форм работы, воспитания любви к книге, родному слову, культуре родной страны, т.е. воспитание патриота. 
Патриотизм является фундаментом государственности, строящейся на формировании у каждого человека чувства преданного, бескорыстного служения своей стране и гражданской приверженности своему государству. Патриотизм олицетворяет любовь к своему Отечеству, неразрывность с его историей, культурой, достижениями, проблемами, составляющими духовно – нравственную основу личности, формирующими ее гражданственную позицию и потребность в достойном, самоотверженном служении Родине. В соответствии с поставленными ФГОС задачами,  библиотека, как информационно-библиотечный центр, постоянно обеспечивает широкий и устойчивый доступ к любой информации для всех участников образовательного процесса. Собраны папки – накопители, где хранятся вырезки из газет, ксерокопии статей, фотографии. Педагог – библиотекарь оказывает неоценимую помощь музею, учителям  – помогает собирать информацию о ветеранах Великой Отечественной войны, участниках локальных военных конфликтов и участниках СВО, помогает разрабатывать и проводить музейные уроки, экскурсии, внеклассные мероприятия, классные часы, предметные недели, родительские собрания, педсоветы, подбор материала и литературы для исследовательских работ.  ШИБЦ  пропагандирует чтение, применяя различные формы работы (выставки, квесты, квизы, викторины, беседы, конкурсы, библиотечные плакаты, рекомендательные списки литературы, громкие чтения,  литературные вечера, часы поэзии, литературно-музыкальные композиции, устные журналы и другие). Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. Воспитывая в детях и подростках чувства гражданственности и патриотизма нельзя забывать о том, что любое мероприятие в школе сопровождает книжно – иллюстрированная выставка: обзор, рассказ, беседа, литературная экскурсия, репортаж, совет, викторина и другие. Выставки,  которые были организованы по проекту: «3 сентября – День солидарности в борьбе с терроризмом», «21 сентября – Международный день мира», «Журавли нашей памяти», «Сила народа – в единстве народов», «Имя твое неизвестно – подвиг твой бессмертен», « Люби свой край и воспевай», «Любимый край – родное Красноярье», «Слава героя не померкнет в веках», «Конституция – основной закон государства», «Блокада Ленинграда», «Холокост. Чтобы выжить», «Сталинград: 200 дней мужества и стойкости», «Горячий снег Сталинграда», «Маленькие герои большой войны», «Стихи и рассказы о войне», «Что значит служить Отечеству», 21 апреля – день местного самоуправления» и другие. В ШИБЦ действуют постоянные выставки – стеллажи: « Великой Победе посвящается…», «Родной край – часть великой России». Школьный музей «Память» существует с начала 70-х  годов прошлого века, сначала это были выставочные стенды в коридоре школы, затем комнаты Боевой славы, основателем была учитель истории нашей школы Валентина Борисовна Бородкина. С  2024 года школьный музей «Память»  имеет сертификат регистрации  в Реестре музеев образовательных организаций. Школьный музей является своеобразным местом встреч и общения учащихся с интересными людьми (выпускниками нашей школы, педагогами, работавшими в школе в разные годы, известными в поселке людьми – почётными жителями района, участниками войны, детьми войны). Педагог – библиотекарь школы совместно с руководителем  и активом музея проводят цикл тематических мероприятий: уроки Мужества, классные часы, Уставные уроки, различные Акции «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Блокадный хлеб», «Блокадная ласточка», «Свеча Памяти», «Окна Победы», «Читаем книги о войне», вечера – встреч с участниками локальных военных конфликтов и участниках СВО, в оформлении экспозиции в музее «Ветераны боевых действий», «Герои СВО».
Хочется поделиться опытом работы над проектом «Семейные  книги памяти». 
80 лет отделяет нас от Великой Победы. За эти годы написано много книг и воспоминаний о войне, снято фильмов. Но чем дальше уходят события той войны, тем яснее мы начинаем представлять все величие подвига советского народа. 
К 80-летию Великой Победы, обучающиеся нашей школы работали над создание «Семейной книги памяти». В ходе подготовки к созданию книги,  школьники и педагоги изучали семейные архивы, побеседовали с родителями, дедушками и бабушками об участии родственников в Великой Отечественной войне и работе в тылу, а также провели поиск дополнительной информации на электронных ресурсах: podvignaroda.ru,  pamyat – naroda.ru,  memorial.ru. 
К 75 - летию Великой Победы ШИБЦ и музеем школы была предоставлена информацию в музейный комплекс  «Дорога памяти. 1418 шагов» — проект, посвященный сохранению памяти обо всем поколении Великой Отечественной войны.  Была прочитана книга учителя нашей школы и бывшего руководителя школьного музея «Память» Лидии Сергеевны Шевцовой «Уходил сибиряк на войну», посвященная ветеранам посёлка Тея. В послевоенные годы именно в нашем поселке проживало наибольшее число ветеранов.  В книге собраны воспоминания ветеранов войны, сочинения учащихся нашей школы о своих родных, участниках Великой Отечественной войны. Работая над книгой, ребята увидели сопричастность каждого к истории страны и поняли, что историю творят обыкновенные люди, как история их семьи неразрывно связана с историей страны, в которой они живут. Педагог – библиотекарь Светлана  Юрьевна  Култышева и нынешний руководитель  музея, учитель истории Ольга Николаевна Виноградова продолжили  начатое дело Лидией Сергеевной Шевцовой.  Из нашего небольшого поселка на фронт ушло 321 человек, а из района более пяти тысяч.  Каждый второй погиб. Лежат они под Москвой и Ленинградом, в сталинградской земле, на Днепре и в разных странах Европы. И поэтому, когда узнали о проведении Всероссийской молодежной акции «Наши семейные книги памяти», то  с удовольствием решили принять участие в ней.  На основе изученных  материалов каждый участник акции подготовил публичное выступление с рассказом о своих родственниках, принимавших участие  в Великой Отечественной войне, каждое выступление затронуло до глубины души. Подготовка и участие в этой акции позволили ощутить неразрывную связь поколений. Участие в данной Акции даёт возможность восстановить и сохранить информацию об участниках и героях Великой Отечественной войны, сохранить связь поколений, привить детям любовь к Родине, к своей истории, воспитывать уважение к старшему поколению, даёт возможность быть не пассивным получателем информации, а самому ее добывать, узнавать новое, осуществлять творческий поиск, систематизировать знания и делиться ими, активизирует познавательную и творческую деятельность учащихся. 
Сейчас в нашем поселке проживает единственный ветеран на весь район. 31 марта 2025 года отмечали его 100-летний юбилей. Круглогодично учащиеся нашей школы заботятся об обелиске воина-тейцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, оказывают помощь одиноко проживающим гражданам,   труженикам тыла, детям войны, семьям участников СВО,  и конечно же  не забывают нашего ветерана Владимира Ивановича Оглоблина.
Патриотическое воспитание средствами ШИБЦ позволяет формировать у школьников жизненные ценности, основанные на исторических традициях, нравственном, духовном и культурном наследии, приобщать детей и подростков к чтению лучших произведений классической и современной литературы. Привлекать новых читателей и участников к различным мероприятиям, а значит успешно формировать патриотическое сознание учащихся школы. 

